



世博高新医院 山东大学淄博临床学院
SHIBO HIGH-TECH HOSPITAL 淄博高新区人民医院

淄博世博高新医院优秀科室

巡展



扫二维码
与科室对话



科室简介

世博高新医院妇产科临床医学中心是集妇科、产科为一体,医教研全面发展的综合性临床科室,与山东大学齐鲁医院合作。具有医疗设备先进,各类专业技术人才齐备,专业技术实力雄厚等特点。妇科遵循人性化服务理念实行单独检查严格保护患者隐私并将“爱母微创无痛”的服务理念融入工作中的点点滴滴,尽心尽力尽职尽责呵护每一位妇女的健康。妇科腹腔镜、宫腔镜微创手术在妇科子宫肌瘤、卵巢囊肿、异位妊娠等疾病治疗方面独具优势,宫腔镜检查及阴道镜检查在门诊随做随走,及时、方便。产科环境温馨舒适,具有危重产科病人抢救的技术和设备,可诊治各类病理产科疾病,对妊娠合并症引起的多脏器功能衰竭、弥漫性血管内凝血、重度子痫前期HELLP综合征、羊水栓塞、前置胎盘、胎盘早剥等危重病人具有丰富的抢救经验。全面开展新生儿筛查,做到早发现、早治疗,减少疾病对儿童智商和人口素质的影响。开展新生儿抚触与新生儿游泳,对早期的智力开发及婴儿的心理及生理发育有着不可替代的作用。产房开展有导乐陪伴分娩、家庭化分娩,使产妇得到心理上的安慰、情感上的支持、生活上的帮助,安全、顺利、愉快地度过分娩这一人生的特殊时期。

世博高新医院妇产科临床医学中心: 做好母婴安全的“守门人”

今年是世博高新医院妇产科临床医学中心正式运营的第四个年头,多年来,在院长阎敬武所倡导的“一切为了病人,生命只有一次,不惜一切代价,托起生命太阳”医院理念下,中心秉承以病人为中心、以质量为核心的工作准则,积极实践个性化、规范化、专业化的现代服务模式,为患者提供人文关怀,让无数患者享受到了高品质的医疗服务。



◆马芹

副主任医师。先后在省立医院和北京妇产医院进修学习。熟练进行腹腔镜及开腹下的各种妇科手术治疗及经阴手术,熟练进行阴道镜及宫腔镜检查及治疗,同时也熟练掌握了各种妇科常见病、多发病及妇科肿瘤的治疗,在妇科内分泌类疾病、更年期综合征及不孕不育的治疗方面有丰富的经验,熟练掌握复发流产的检查及治疗。

◎看服务 以母婴安全为中心 敬畏生命、尊重生命

刚刚在世博高新医院生完二胎的林女士最近顺利出院了,回忆起在医院发生的点点滴滴,至今让她记忆犹深。

“我是在外面医院生的头胎,当时到医院没过一会,就进了待产房。待产时我疼得坐立不安,医生让我把裤子褪掉,但因为太疼,我连褪裤子的力气都没有了。这时医生过来给我检查,说要开几个骨缝然后进产房,但那时我已经直不起腰,更无法行走,是医护人员把我架上产床的。还记得当时产房里有两男三女五名医生,我很紧张,痛的大叫,一名医生就对我说,‘你再使劲喊,力气用完了还怎么生孩子。’最后好像是使出了最后一点力气,才听到了孩子的哭声……”林女士说,“此次在世博高新医院生二胎,感觉就大不一样,这次有丈夫的全程陪伴,有医务人员在旁边温柔地指导鼓励,还有音乐让我放松,还可以调整各种体位,轻松了很多。旁边的丈夫当时还和我搭话,说他这次目睹了我生孩子的过程,觉得我很伟大,这让我很感动,也很开心。”

据妇产科临床医学中心主任马芹介绍,敬畏生命、崇尚科学、呵护健康、展现自我,一切以病人为中心,是世博高新医院的核心价值观,也是妇产科临床医学中心始终秉持的服务理念。医院以产妇为中心,集中了高端设备和专业医护人员,为孕产妇提供待产、分娩、恢复和产后护理全程服务。为了更好为孕产妇护航,中心要求产科医生、儿科医生、助产士、护士4人必须同时在场,进行严密的母婴监护,及时处理各种突发病情变化。同时,助产士负责合理安排陪伴家属进入产房陪伴时机,陪伴位置及陪伴指导。

“俗话说‘金眼科、银外科,又脏又累妇产科’,与其他科室相比,妇产科可能更加紧张忙碌,再加上来这里的多是孕产妇和脆弱的新生儿,也决定了它是一个高风险的科室,这里有生机,也有危险,有最感动的幸福,也有最残酷的别离。”马芹表示,“所以,为了确保母婴安全,我们一直以提高自身素质作为最重要工作,会定期组织个案病例分析,对特殊、危重病例进行讨论,从中吸取经验教训。我们还经常进行产科急救技术的规范训练与考核,通过不断强化培训,提高业务能力和危

重病患者的抢救成功率。”

虽然工作上吃了不少苦和累,但看到团队一步步壮大,马芹说还是很欣慰。“目前,大家在业务上互相学习、相互协作,在生活中互助互爱,已逐步形成了一支饱含凝聚力和战斗力的队伍,我们会继续以母婴安全为中心,多和患者交流沟通,换位思考,为更多患者提供最贴心的、最专业的服务。”

◎看专家 省内一流专家护航 为孕产妇助力“打气”

听说山东大学齐鲁医院妇产科专家周末要来世博高新医院,吴女士早早地就来到了医院,对她来说,有齐鲁医院的专家坐诊,让她放心了不少。“从淄博去济南,来来回回不方便,我家就住在高新区,能在这里看到齐鲁医院的专家,真是太好了。”

据了解,为了真正兑现让淄博百姓“看病不出淄博,大病不出世博”承诺,世博高新医院妇产科临床医学中心与国内多家权威医疗机构建立了紧密的合作关系。当患者有需要时,可以通过世博高新医院直接与这些医院专家取得联系寻求帮助,真正实现了大医院妇产科专家全年365天为孕产妇保驾护航。

其实,早在2013年,院长阎敬武在创立世博高新医院之初,因为多年来秉持的高度社会责任感和医生的使命感,他誓要打造一家能让淄博人患大病,不出淄博也能享受到国内外最先进医疗技术服务的医院,为了完成这一目标,他四处奔波,经过多年努力,目前,医院已与国内外多家知名高校、医院和国际先进医疗设备集团开展了广泛合作。截至目前,世博高新医院通过坚持“引进名医,成立名科,创建名院”的三名工程,已吸引了一批国内知名专家常驻医院为淄博市民服务,为解决患者病痛贡献着力量。

除了专家团队,据马芹介绍,妇产科临床医学中心的治疗范围也在不断扩大。目前主要开展的是对各种常见病、多发病、疑难病的综合诊治,以及像青春期及围绝经期功能性子宫出血的治疗,各种妇科疾病如盆腔肿瘤、子宫颈癌前病变,子宫内病变等疾病的筛查和诊治;对宫颈病变进行规范化的三阶梯诊治等。能开展子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫外孕等开腹手术及宫颈治疗leep刀锥切术等常规手术;开展广泛全子宫切除加双侧附件切除

加盆腔淋巴结清扫等恶性肿瘤开腹手术;开展输卵管切取取胚术、输卵管切除术、双侧输卵管结扎、保留生育功能的卵巢良性肿瘤的切除术、附件切除术、子宫肌瘤切除术、各种原因的全子宫切除术、COOK导丝输卵管疏通术等腹腔镜手术;以及开展子宫内息肉电切术、宫腔内异物取出术、粘膜下子宫肌瘤切除术、宫腔粘连分离术、子宫纵隔切除术等宫腔镜手术。

“作为综合医院的科室,我们具有多学科合作,共同诊治、抢救急危重症的优势。具有全面、精湛的危重症孕产妇抢救能力,特别是羊水栓塞、重度子痫、胎盘早剥、凶险型前置胎盘、子宫破裂、妊娠合并糖尿病等疾病诊断及处置已达三甲等医院水平,同时,我们还开辟了孕产妇急救绿色通道,危重症孕产妇抢救成功率达百分之百。”马芹介绍说。

◎看病房 产休一体化服务 让准妈妈分娩“不孤独”

孕育新生命是一次幸福而又难忘的旅程,在分娩关键时刻,如果不能让最爱的人陪在身边,不能感受来自家人的鼓励和安慰,也是种遗憾。为此,世博高新医院妇产科临床医学中心推出了LDRP家庭化产房服务,让准妈妈在分娩时不再是神秘而痛苦的孤独之旅。

据马芹介绍,所谓“LDRP”,也就是家庭化产休一体化服务。LDRP产房集待产、分娩、产后恢复于一体,病房更像是我们平时居住的房间。当房门被推开的那一刻,我们看不到生产时所需要的各种冰冷的医疗设备,映入眼帘的是液晶电视、沙发、冰箱、独立卫生间等生活设施,应有尽有。再进入套间,我们又看到了一张布置温馨的夫人大床和关键设备LDR床。这张LDR床适合任何产道手术,产钳术和产道修补术,可充分调节以适应待产和各种分娩体位,包括截石位、坐位、蹲位、侧位、Sims半俯卧位等,产妇可以通过按动舒适按钮调整适合自己的各种体位,来减少生产前的各种不适症状。并发症和手术也可就地处理,而无需转移病人。如果需要转移,这种带轮子的LDR床可提升到担架高度推行。总之,因为有了LDRP家庭一体化产房,让产妇从阵痛开始,到生产、恢复,都在同一个房间内度过,这样一来,产妇就可以在一个舒适的环境中分娩,更有利于母婴安全。(吴岳)